

# اسلام کی حقیقت!

تذات مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اسلام کی حقیقت کسی میں تب تحقیق ہو سکتی ہے جب اس کا وجود دیکھ جائے تمام باطنی ظاہری قوتی کے تحقق خدا تعالیٰ کیلئے اور اس کی راہ میں وقف ہو جائے اور جو امانتیں اس کو خدا تعالیٰ کی طرف سے ملی ہیں پھر اس میں حقیقتی کو دی جائیں۔ اور نہ صرف عقائد و طور پر بلکہ عمل کے آئینہ میں بھی اپنے اسلام اور اس کی حقیقت کا ملکہ کی سادھی شکل دکھائی جاوے۔ یعنی شخص مدعی اسلام یہ بات ثابت کر دیوے کہ اس کے ہاتھ اور سپرد اور دل اور دماغ۔ اور اس کی عقل اور اس کا ضمیر اور اس کا غضب اور اس کا رحم اور اس کا علم اور اس کا علم اور اس کی تمام روحانی اور جسمانی قوتیں اور اس کی عزت اور اس کا مال اور اس کا آرام اور اس کا سرور اور جو کچھ اس کا سر کے بالوں سے لے کر پیروں کے ناخنوں تک باعتبار ظاہر و باطن کے ہے یہاں تک کہ اس کی نیت اور اس کے دل کے خیرات اور اس کے نفس کے جذبات سب خدا تعالیٰ کے ایسے تابع ہو گئے ہیں کہ جیسے ایک شخص کے اعضاء اس کے تابع ہوتے ہیں عرض یہ ثابت ہو جاوے کہ صدق قدم اس درجہ تک پہنچ گیا ہے کہ جو اس کا ہے وہ اس کا نہیں بلکہ خدا تعالیٰ کا ہو گیا ہے اور تمام اعضاء اور قوتی الہی خدمت میں ایسے لگ گئے ہیں کہ گویا وہ جو ارجح الٰہی ہیں۔  
(دائیمہ کلمات اسلام ص ۵۵)

**درخواست دعا** - کہم شیخ نیاز محمد صاحب ریٹائرڈ ایکسٹریورس کو جو تھوڑا کافی عمر سے بجا مرض نالچ بیمار ہیں۔ احباب ان کی صحت یابی کے لئے کو ما فرما دیں۔ عیون کی بیٹی مکرمہ فرزندہ اختر صاحبہ ایم۔ اے کا استمن دے رہی ہیں۔ ان کی کامیابی کے لئے احباب دعا فرمائیں۔

ربوہ مبارک:-  
نازہ اطلاع مظہر سے کہ بدنام  
حضرت امیر المومنین خلیفۃ  
المسیح الثاني ابده اللہ تعالیٰ  
بنمبرہ العنیز مند اعلائے  
کے فضل سے خیر و عافیت سے  
ہیں۔ اور قرآن کریم کا  
درس باقائے عدہ مسجد مبارک ربوہ  
میں فرما رہے ہیں :-

قَالَ لَنْ نَسَى كَلَّمَ لَمْ يَكُنْ قَدْ تَقَدَّمَ اجْتَمَعَتْ  
هَذِهِ  
شرح

# کلام

ایڈیٹر:-  
برکات احمد راجسکی  
اسٹنٹ ایڈیٹر  
محمد حفیظ بقالپوری  
تواریخ اشاعت  
۲۸-۲۱-۱۲-۶  
پچھ روپے  
فی پرچہ ۱۰۲

جلد ۲ | ۲۸ ہجرت ۱۳۳۲ | ۲۸ رمضان المبارک ۱۳۳۲ | نمبر ۲۸

# سکھ روزنامہ اجیت مورامری ۱۹۵۳ء کی شائع کردہ ایک اہم خبر

## احمدی مسلمانوں کی طرف سے زرداری کی بے نظیر پیشکش

تھا کہ اس موقع بریٹش ایئر لائنز اور اورگڈ رہبات نے کثرت سے لوگوں کو اکٹھا کر کے ایک بھاری اجتماع کیا جائے۔ لیکن چونکہ چوہدری کرم الہی صاحب آج ہی واپس جا رہے ہیں اسلئے یہ وقت انتظام نہیں ہو سکا جس کا افسوس ہے۔ گیارہ بجے تقریب کے بعد چوہدری ظفر صاحب نے مختصر الفاظ میں ننگرانہ صاحب میں رہنے والے سکھ بھائیوں کا پیغام محبت پیش کیا۔ اور ان کے حالات بتائے۔ آپ نے تقریر میں یہ بھی کہا کہ احمدیہ جماعت تمام مذاہب کے بزرگوں اور ذاتوں پر ایمان رکھتی ہے اور ان کی عزت کرنا فرض خیال کرتی ہے۔ لہذا احمدیہ جماعت مسلمانوں کے ذریعہ آج کو روزانہ صاحب کا نام اور احترام پر یہ اور بھی ارا فریق کے علاقوں جہاں کسی سکھ بھائی کو جانے کا موقع نہیں ملا پھیل رہا ہے۔ ایسے بھروسہ مندک پائی گئی ہے صاحب کو پیش کر دیا۔ گیارہ بجے تقریب ختم ہوئی۔

اچھے سلوک سے ہم تلخ باؤں کو جو تعلیم کے وقت ہمارے سامنے آئیں بھولتے جاتے ہیں کچھ عرصہ پیشتر چند شرارت پسند لوگوں نے ہمیں احمدیہ جماعت کی طرف سے بدظن کرنے کی کوشش کی تھی۔ اور ہم حقیقتاً اس رد اور ادارہ صلح کا جماعت سے بدظن رہے۔ لیکن اب اس جماعت کو قریب سے دیکھنے سے اور اس سے پریم بڑھانے سے معلوم ہوا ہے کہ اس جماعت کے لوگ بہت ہی با اخلاق اور دردادار ہیں۔ اور بڑے بلند خیال کے ناک ہیں۔ امید ہے کہ ایسے لوگوں سے ہی دوبارہ محبت اور ملوک پیدا ہوگا۔ اور آپس میں جھگڑا اور فساد منسوخ ہو جائے گا۔  
آپ نے تقریر میں یہ بھی فرمایا کہ سکھ بھائیوں کو

قادیان بڈریو ڈاک سردار امر سنگھ نیوگر گوردوارہ شہید گنج قادیان رقمطراز ہیں کہ جماعت احمدیہ قادیان کی طرف سے مقامی سنگھ سمجھا کو ننگرانہ صاحب کے اس فاضل کنوینس کا سترک پانی (رجل) پیش کیا گیا۔ جہاں سے گوردوانہ ناک صاحب اپنی زندگی میں پانی پانے سے فریابا کرتے تھے۔ یہ تحفہ کرم چوہدری کرم الہی صاحب نے پیش کیا۔ جو چند دن ہونے لگا۔ ننگرانہ صاحب سے ہوتے ہوئے قادیان آئے تھے اپنے ہمراہ لائے تھے۔ یہ سترک پانی ان کو سردار امر سنگھ صاحب پر کھڑی تھی ننگرانہ صاحب نے دیا تھا۔ اس سترک عطیہ کے دینے کے لئے ایک فاضل تقریب کا انعقاد گوردوارہ شہید گنج نزدیکی اسٹیشن قادیان میں سے نئے میں کیا گیا۔ جس میں علاوہ بہت سے سکھ دوستوں کے احمدی احباب بھی ۵۰-۶۰ کے قریب شامل ہوئے گیارہ بجے سکھ صاحب فخر جنرل سکرٹری سنگھ سمجھا نے گوردوارہ کے دروازہ پر احمدی دوستوں کا استقبال کیا۔ اور ایک مختصر تقریر میں گوردوانہ ناک صاحب اور رائے بار کے محبت اور اخلاص کا تذکرہ کرتے ہوئے کہا کہ ہمیں خوشی ہے کہ اس وقت جماعت احمدیہ قادیان کے معزز افراد ان تعلقات محبت کو مضبوط کرنے کے لئے اپنے درپے سکھ بھائیوں کے ساتھ بھلائی اور تعاون کا سلوک کر رہے ہیں۔ اس سے ہمیں یقین ہے کہ جماعت احمدیہ قادیان کے تعاون اور محبت کا ہاتھ بڑھایا ہے۔ ان کے

## مردم شماری ۱۹۵۱ء

۱۹۵۱ء میں حکومت ہند کے زیر انتظام ملک کی جو مردم شماری کوئی گئی ہے اس کے اعداد و شمار شائع ہو گئے ہیں۔ ان اعداد و شمار کی رو سے مختلف قوموں کا تناسب آبادی مندرجہ ذیل ہے:-  
ہندو = ۸۲۶۹۹ فی صدی  
مسلمان = ۹۶۲۳  
سکھ = ۱۶۷۴  
عیسائی = ۲۶۳۰  
جینی = ۰۶۵  
بدھ = ۰۶۰۶

۵۳۸۱۳۴	=	۳۸	پارسی	=	۰۳-۰۵	فی صدی
۲۹۰۷۸۸۷	=	بھٹی	بعض صوبہ جات اور ریاستوں میں مسلمانوں کی آبادی مندرجہ ذیل ظاہر کی گئی ہے۔			
۸۰۰۷۸۱	=	۷	نام صوبہ			
۲۲۹۰۸۰	=	۱۰	پونچ (اتر پردیش)		۲۸۱۹۲	۹۰
۶۹۸۸۲۱	=	۱۰	بھارت		۲۵۶۴۴	۲۵
۲۲۰۶۲۱۸۲	=	۱۰	اڑیسہ		۱۷۲۳۸	۱۷
۵۵۰۹۱۳	=	۱۰	مغربی بنگال		۲۶۲۷۲	۲۶
۹۹۰۵۰۱	=	۱۰	آسام		۱۰۹۹۶۷	۱۰
۱۲۸۷۷۲	=	۱۰				

بھائی عبدالرحمن قادیانی پرنٹریلٹر نے رام آرٹ پریس میں چھپو اور دفتر اخبار بدر قادیان سے شائع کیا۔

# ایک نہایت پرست خیر

## بزرگان سلسلہ کی رہائی

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے مدظلہ العالی بذریعہ ناز مورخہ ۲۵ ۱۲ ۱۳۵۵ طبع فرماتے ہیں کہ:-  
 صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب مدظلہ اور محترم صاحبزادہ مرزا ناصر محمد مسلمہ اللہ تعالیٰ جن کو ماشاء اللہ کے احکام کے تحت قید و زبانی کی سزا دی گئی تھی۔ عدالت کے فیصلے سے رہا کر دیئے گئے ہیں۔ (محمد تقی علی ذاک)  
 احباب کو یہ علم ہے کہ یہ دونوں بزرگان سلسلہ اور خاندان حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کے درختہ کستار سے محض اس لئے گرفتار کئے گئے تھے۔ کہ حضرت صاحبزادہ

# اخبار بدر کا داخلہ مغربی پنجاب میں بند ہو گیا

نہایت انوس سے بہ اطلاع شائع کی جاتی ہے کہ حکومت مغربی پنجاب پاکستان اسے بعض مصالح کی بنا پر جس کو وہ ہی برسر سمجھتی ہے۔ اخبار بدر کا داخلہ صوبہ پنجاب میں بند کر دیا ہے۔ لہذا اس حکم کے قیام تک مغربی پنجاب کے خریداروں کو اخبار نہیں بھیجا یا جاسکے گا۔  
 اس بارہ میں افسران متعلقہ کے ذریعے مناسب رنگ میں یہ پابندی اٹھانے کے لئے کوشش ہو رہی ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ اہل حد و حدود کو اٹھادے اور پوری مسرت کے ساتھ اشاعت دین کا موقع میسر فرمائے۔ (میںجر)

## مجوزہ پروگرام اور احباب جماعت

جس سالانہ کے موقع پر مختلف جماعتوں کے امراء اور پریذیڈنٹ صاحبان اور نمائندوں سے مشورہ کرنے کے بعد یہ طے پایا تھا کہ یو۔ پی صدر آباد بمبئی۔ سبکال کے صوبے سے ایک ایک طالب علم مبلغین کو اس کے لئے دس لگے۔ اور اس کے بعد اخراجات بھی خود برداشت کریں گے۔ ورنہ کم از کم ایک طالب علم کے اخراجات تو ضرور برداشت کریں گے۔

## قیام ماہ صیام

نتیجہ فکر جناب حکیم خلیل احمد صاحب موہنجی پور

<p>یہ دنیا ادھر کی ادھر ہو رہی ہے          کس کی دعا کا مارگر ہو رہی ہے          وہ صبح فسلق جلوہ گر ہو رہی ہے          ہدائے کرم مشتہر ہو رہی ہے          جو تڑپتی تھی سیدھی نظر ہو رہی ہے          خطاؤں سے اب درگزر ہو رہی ہے          بی عمر رواں غنچہ سر ہو رہی ہے          یہ کیوں وصل میں دیر تر ہو رہی ہے</p>	<p>اٹھو احمد یو سحر ہو رہی ہے          اٹھو رحمت حق قریب رہی ہے          شب نثار کٹنے لگی رنج و غم کی          اتر آیا ذی العرش زبیریں فلک پر          مری غفلتوں پر خفا تھے مگر اب          سزا کے عوض بخششیں بٹ رہی ہیں          شب قدر ہے مانگنا جو ہے مانگو          بہ عجلت الہی مشا دیج ہجرت</p>
---	--

خلیل حسنی کی خدا یا خبر ہے  
 بہت اس کی حالت دگر ہو رہی ہے

مرزا شریف احمد صاحب کے قند سے ایک مبلغین جوان کو پورا لائسنس کارخانہ آج پونے کے ایک فوجی ٹھکانے بطور نمونہ کے مان تیار کرنے کے لئے بھیجا اتنی تھی۔ اور وہ اس کو معائنہ کر رہے تھے۔ برآمد ہوئی فوجی عدالت نے باوجود اس کے کہ فوجی ٹھکانے کے کاغذات بھی عدالت میں پیش کر دیئے گئے سزا دے دی۔

حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کی بیگم صاحبہ کو سالہا سال پیش روقت شادی ان کے والد محترم حضرت نواب محمد علی خاں صاحب نے جہیز میں ایک سہری خیر جو خاندانی نشانی تھا دیا۔ یہ سہری خیر صاحبزادہ صاحب کی بیگم صاحبہ کے زیور تازہ کے ٹرنک میں لپیٹ کر سے پڑا اور انھوں نے اس خیر کو جو اسٹیل ایکٹ سے بھی آرا ڈھا۔ برآمد کر کے آپ کو سزا دے گئی۔

ہم بزرگان سلسلہ کی اس پرست رہائی پر اللہ تعالیٰ کا خاص شکر ادا کرتے ہوئے سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیؑ علیہ السلام کے صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب مدظلہ العالی اور حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب مدظلہ العالی اور خاندان حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کے دوسرے افراد کی خدمت میں ہدیہ مبارکباد پیش کرنے ہیں۔ اس موقع پر خدا تعالیٰ نے حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کے الہام

” رہا گو سفندان عالیجناب“ کو بھی شان سے پورا کیا ہے۔

قبل ازیر انفرادی مضمینوں کے ذریعہ اطلاع دی جا چکی ہے۔ اب بذریعہ اعلان ہذا درخواست کی جاتی ہے۔ کہ سال کا قریب نصف صد گزر چکا ہے مگر کسی بھی صوبے کی طرف سے نہ تو طالب علم کے بھیجے اور نہ ہی اخراجات ادا کرنے کے وعدہ کی اطلاع آئی ہے۔ یہ سیکم حضرت غلیفہ علیہ السلام کے پیغام کے بروشنی میں تیار کی گئی تھی۔ اور حضور نے اس پیغام میں مجاہدین ہندوستان کے لئے اس سال چند مبلغ تیار کرنے کا پروگرام بیان فرمایا تھا۔ پس تمام امراء اور پریذیڈنٹ صاحبان اور انجمن مبلغین سے گزارش کی جاتی ہے کہ وہ جلد از جلد باہمی مشورہ کرنے کے بعد دفتر بدر کو اپنے وعدوں سے اطلاع دیں۔ (ناظر مودتہ تبلیغ قادیان)

### ضروری تصحیح

۲۱ رمی کے پرچہ میں صک پر انکاؤ آر آر میں کالم نمبر ۱۱) برڈ ڈاک فنانس کی سہمی ڈاک کار یا لے کی بجائے ”ڈاک کریا لیا“ اور صحیحے دانے کی سہمی ”پریٹک“ کی بجائے ”پراپتیا کرتا“ اور پانے دانے کی سہمی ”پراپتیا کرتا“ کی بجائے ”پریٹک“ غلطی سے لکھا گیا ہے۔ دو صفحہ تصحیح فرمائیں۔  
 والسلام  
 فاک رسید نہایت حق واقف زندگی  
 متمم جماعت المبعوثین قادیان

### جناب مولوی عبدالرحمن صاحب کی مینوسل انتخابات میں کامیابی

بہ اطلاع خوشی سے شائع کی جاتی ہے کہ مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل امیر جماعت احمدیہ اور جو مینوسل انتخابات میں وارڈ نمبر ۱۱ بطور امیدوار کھڑے ہوئے تھے۔ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے کل ۲۵ ووٹوں میں سے ۲۲ ووٹ حاصل کر کے کامیاب ہوئے۔ مقابلہ پر دہ اور امیدوار بھی تھے جنہوں نے ۲۲، ۲۱ اور ۲۰ ووٹ حاصل کئے۔  
 اگرچہ مخالفت بے حد تھی۔ اور موجودہ غیر معمولی حالات میں کامیابی کی بہت کامیابی کی جاسکتی تھی۔ لیکن تاہم خدا کے فضل سے جن کو حضرت اقدس امیرہ اللہ کی دعائیں خاص طور پر بھیجنے کا باعث بنیں انتخابات کے نتیجے تقریباً ایک ماہ قبل جب نظارت امور عامہ کی طرف سے سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیؑ علیہ السلام کی خدمت میں نامہ رسد ملا کی وضاحت کرتے ہوئے رپورٹ کی گئی۔ تو حضور ایدہ اللہ نے اپنے دست مبارک سے اس پر تحریر فرمایا: ” اللہ تعالیٰ فضل فرمائے اور فرمائے گا“ اس فقرہ میں ایک طرف دعائی۔ اور ”فرمایا“ کے الفاظ میں عظیم الشان پیغمبری کا چرند تھا ہے اس پیغمبری کو نامہ رسد ملا ہے اور اگر کہ مومنوں کے ایمانوں کو تازہ کیا۔ فالحمد للہ اللہ علیٰ ذالک!

احمدیہ نمائندہ کو کامیابی ہوئی  
 غلیفہ علیہ السلام کی خدمت میں نامہ رسد ملا کی وضاحت کرتے ہوئے رپورٹ کی گئی۔ تو حضور ایدہ اللہ نے اپنے دست مبارک سے اس پر تحریر فرمایا: ” اللہ تعالیٰ فضل فرمائے اور فرمائے گا“ اس فقرہ میں ایک طرف دعائی۔ اور ”فرمایا“ کے الفاظ میں عظیم الشان پیغمبری کا چرند تھا ہے اس پیغمبری کو نامہ رسد ملا ہے اور اگر کہ مومنوں کے ایمانوں کو تازہ کیا۔ فالحمد للہ اللہ علیٰ ذالک!

# خطبہ جمعہ

## رمضان المبارک کا آخری عشرہ

### لیستہ القدر کی تلاش!

از سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ القدر تعالیٰ

رمضان المبارک کا آخری عشرہ چند روز تک شروع ہونے والا ہے۔ اس موقع پر حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ القدر تعالیٰ ہنرمندانہ انداز میں ایک خطبہ جمعہ حضور نے ۱۹ اپریل ۱۹۲۸ء میں فرمایا۔ اجاب جاغت کے ناظرہ کے لئے مناشعہ کیا جاتا ہے۔ (ایڈیٹر)

یہ رمضان کا آخری عشرہ ہے اور اس کا آخری عشرہ کے متعلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں اس اندر ایک ایسی رات ہے جس میں اللہ تعالیٰ نے اپنے بندوں کی دعائیں خاص طور پر سنتا ہے۔ اس رات میں اس کے بندے جو کچھ طلب کرتے ہیں وہ دیا جاتا ہے۔ اور جو چاہتے ہیں وہ پورا کرتا ہے۔ اور آج اس کے متعلق فرمایا ہے۔

### رمضان کے آخری عشرہ میں

اسے تلاش کرو۔ گو یہ کہیں پہلے کئی دفعہ بتا چکا ہوں۔ یہ ضروری نہیں کہ آخری عشرہ میں ہی وہ رات آئے۔ لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے کام سے ہی معلوم ہوتا ہے۔ اور بعد میں آنے والے صلحاء اور اولیاء اللہ کے تجربہ سے بھی یہ معلوم ہوتا ہے۔ کہ یہ رات بالعموم آخری عشرہ رمضان میں آتی ہے۔

### اس رات کے برکات

بہت سے اولیاء نے خود مشاہدہ کئے ہیں۔ اور اپنی رو عافی آنکھوں سے ان انوار کو آسمان سے اترتے دیکھا ہے۔ جو انوار ایک دم میں تاریک دن کو توراتی بنا دیتا ہے۔ اور شکر ادا کر کے تمام دنیا میں

### سب سے زیادہ خوش

کردیتے ہیں۔ یہ تو ایک منٹ کے لئے بھی کوئی خیال نہیں کیا جاسکتا۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا مشاہدہ ہے کہ اس گھڑی میں جو رمضان کے آخری عشرہ کی کسی رات میں آتی ہے۔ جو آدمی جو کچھ بھی مانگے وہ اسے مل جائے۔ یونہی کہ جیسے کہ لیا جاتا ہے پھر وہ اس کے معاد میں اس صاف اللہ جاتا ہے۔ اور لیلۃ القدر اس

### دعا کے گنج العرش

کی طرح مل جاتی ہے جس کے متعلق جابوں میں یہ خیال پیدا ہوتا ہے۔ کہ وہ ایسی دعا ہے جس

انسان جو طلبے حاصل کر سکتا اور قسم کی تکلیف سے بچ سکتا ہے۔ اور پھر ایسی دعا کا پتہ بھی چوڑے ذریعہ لگا ہے۔ ذکر کی وی اور بزرگ کے ذریعہ کہتے ہیں۔ ایک چوتھا جس نے کئی خون کئے بادشاہ نے اس قتل کا حکم دیا۔ لیکن جب ملاوٹ اُسے متکل کرنے لگے۔ اور اس کی گردن پر کئی تواروں کے مارنے لگے تو اُسے ڈرا بھی گزرا۔ اور اس پر لڑائی لگائی۔ اور اس پر بادشاہ کو اطلاع دی گئی کہ تواروں میں سے ایک کی گردن نہیں کاٹ سکتیں۔ بادشاہ نے کہا کہ اگر اس کی گردن ایسی ہی ہے۔ کہ تواروں سے نہیں کٹ سکتی۔ تو اسے پھانسی دے دو۔ لیکن جب پھانسی پر چڑھا گیا۔ تو پھانسی بھی کوئی اثر نہ کر سکی۔ اس کی اطلاع بادشاہ کو دی گئی۔ تو اس نے کہا کہ اچھا آگے ہی ڈال دو۔ مگر آگ نے بھی اس کا کچھ نہ بچا ڈالا۔ پھر ایک ایک اسے اُدھے چھوڑ دیا۔ لیکن باڑے سے کڑے پر وہ اس طرح لڑھکتا ہوا بیٹھے آہستہ آہستہ گویا کھیل رہا ہے۔ پھر کہا گیا اسے وزنی پتھر باندھ کر پانی میں پھینک دو۔ لیکن جب پھینکا گیا تو وہ پانی پر اس طرح تیرنے لگا۔ جس طرح کارگ کہ تیرتا ہے۔

آخر بادشاہ نے اسے اپنے پاس بلا کر کہا کہ تم نے غلطی جو کچھ کہتم نے تمہیں جو کچھ کہنا تھا وہی چاہی تم تو بڑے

### باگراحت انسان

ہو۔ اس نے کہا ہوں تو میں جو کچھ مانگا ہے۔ تمہیں مل گیا ہے۔ اور جو مانگا ہے۔ تمہیں نہیں ملا۔ لیکن ان کی تکلیفوں کے باوجود تیار ایک دفعہ اس کے بڑھنے سے حاصل ہو جاتی ہے۔ لیکن اس طرح خواہ کوئی کتنے گناہ کرے ایک دفعہ اس کے پڑھ لینے سے سب دور ہوجاتے ہیں۔ اور کوئی چیز نقصان نہیں پہنچا سکتی۔ یہ وہ دعا ہے جس

کہتے ہیں۔

تو نادانوں کی یہ دعا نکالی ہوئی ہے۔ اگر لیستہ القدر بھی اسی طرح کی ہو۔ کہ خواہ کوئی ٹٹا کر ڈالے، چوری کرے، قتل کرے، انبیاء کو گناہ لیاں دے۔ شریعت کے کسی حکم پر عمل نہ کرے۔ لیکن اس رات کھانا کھا لے۔ تو

### انبیاء کی دعائیں

زور دیا تو گلاس کی دعا کو نہ ہوگی۔ تو اس کا مطلب یہ ہوا کہ کسی کو نیک اعمال کرنے کی ضرورت نہیں ہے۔ مثلاً ایک شخص اس رات یہ دعا مانگ لے کہ میں جو چاہوں کروں لیکن جہنم جنت کے سب سے اعلیٰ مقام میں اور اعلیٰ درجہ میں۔ اور یہ دعا قبول ہوئی ہے۔ تو پھر خواہ وہ کچھ کرے جنت میں ہی جائے گا۔ مگر یہ بات

### اسلام کی تعلیم

اور اسلام کے مفروضے کے نفاذ خلاف ہے۔ پس رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے جو یہ فرمایا ہے کہ اس رات میں ایک فاضل گھڑی ہوتی ہے۔ جبکہ برکات نازل ہوتی ہیں۔ اور خصوصاً جمعہ کی رات کو اس سے بڑا لعل ہے اور اس کا یہ مہذب نہیں ہے کہ اس گھڑی میں خواہ کوئی دعا کی جائے۔ خدا تعالیٰ کو ضرر و مشورہ کر رہی پڑتی ہے اور وہ اسے رد نہیں کر سکتا۔ بلکہ اس کے لئے کچھ مددگار کرنی پڑے گی۔ جس کے باعث اس وقت دعائیں قبول ہوتی ہیں۔ اب یہ دیکھنا چاہیے کہ وہ عہد بیان کیا ہیں۔ وہی ہیں جو شفاعت کے متعلق ہیں۔ یعنی ایک ایسے شخص جو کوئی ایسی چیز مانگتا ہے جو

### خدا تعالیٰ کے قانون کے ماتحت

دی جاسکتی ہے۔ لیکن بعض ماضی روکیں پیدا ہو گئی ہیں جو امکان قدرت سے تعلق نہیں رکھتی ہیں۔ اس انسان کے درجے سے تعلق نہیں رکھتیں۔ وہ ایسے موقع پر مانگے گا۔ تو اسے مل جائے گا۔

### اور نہ اگر اس کا مطلب ہوگا

### خواہ ان کی کچھ کرے

جو دعائیں اس وقت مانگے وہی قبول ہوجائیں گی تو جو کچھ ہے کوئی شخص رمضان کے پہلے میں روز سے نہ کرے۔ نہ نمازیں پڑھے۔ نہ کوئی نیک کام کرے۔ لیکن جب رمضان کا آخری عشرہ شروع ہو جو جو خوب کی ناک کے بعد سے کہیں کی عمدت دعا مانگتا رہے۔ اور دن کو سو مانگے۔ نہ لڑکھانڈی سے نہ زعفر کی۔ نہ کربا کو یہ اضاء مانگنا شروع کرے کہ میں جو چاہوں کرتا ہوں مجھ سے کوئی باز پرس نہ ہو۔ اور اس اعلیٰ سے اعلیٰ مقام پر نسبت میں رکھا جائے۔ یہ ہرگز نہیں ہو سکتا۔ لیکن ان عہدوں کا

### لیستہ القدر کے متعلق

سہلی ہیں۔ وہ یہی سستی ہوتی ہے جو خدا تعالیٰ نے کئی قانون کے ماتحت قبول ہوتی تھیں جو گونا گونا گوں کی وجہ سے بدل نہ سکتی ہیں۔ اور یہ درست ہے کہ انبیاء کی ایسی دعائیں بھی رو نہیں ہوتیں۔ ان کی وہی دعائیں مانگنا ہوتی ہیں جو خدا تعالیٰ کے قانون یا فاضل تقدیر کے مقابل میں پڑتی ہیں اور انبیاء کو اس کا پتہ نہیں ہوتا۔ ورنہ جو ایسی دعائیں نہیں جانتے وہ قبول کی جاتی ہیں۔ اور کہیں وہ دعائیں کی جاتی ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ بعض اوقات انبیاء کے منہ سے نکلے ہوئے فقرے اس مقامی کے ساتھ پورے جہاں سے جہاں سے کئی کئی فرقیات حاصل ہیں۔ انہیں کئی قانون قدرت پر لغت حاصل ہے۔ لیکن وہ اہم امور جو فاضل تقدیر کے ماتحت ہوتے ہیں۔ اور جن کے متعلق خدا تعالیٰ کا قانون اور رنگ میں جاری ہوتا ہے ان کے متعلق صرف یہ کہ انبیاء کے منہ سے نکل کر ہوئی وہ قبول نہیں ہوتی۔ بلکہ ہمیں اور مسلمانوں کے لئے دعا کرتے رہتے ہیں۔ انہیں منظور نہیں ہوتی۔ بات یہ ہے کہ خدا تعالیٰ انبیاء اور حقیرین کی دعائیں ان کی

### محبت اور عبادت

کی وجہ سے سنتا ہے۔ محبت اور عبادت کی وجہ سے خدا تعالیٰ جو کچھ مانگتا ہے اس کے قانون قدرت یا خاص تقدیر کے خلاف سمجھتا ہے۔ انہیں قبول نہیں کرتا۔ پس رمضان المبارک کا آخری عشرہ میں بعض عہدوں کے ماتحت آنے والا۔ اور جب یہ بات تسلیم کی جائے گی۔ تو یہ بھی ماننا پڑے گا کہ اس عشرہ میں آنے والی خاص گھڑی سے وہی ناؤ اٹھائے گا جس کے دروازے اعلان میں اچھے ہونگے۔ اور جو دروازے میں ایسے اعلان ہو گئے۔ یعنی وہی اس سے فائدہ اٹھائے گا جو اپنے

### انجمن کی رُو سے

اس کا سخت ہوگا۔ پھر یہ مدنیہ مکانے پر یہی تسلیم کرنا پڑے گا کہ لیلۃ القدر ہر سال کے لئے نہیں ہے۔ بلکہ اس کے لئے ہے جو خدا سے اپنے لئے پیدا کرتا ہے۔ جس کو اس عشرہ میں وہ فاضل گھڑی اس سے ہی مددی گاہ ہے۔ مگر جو چاہے اس سے فائدہ اٹھائے۔ بلکہ یہ کہ جو لوگ اپنے اعمال کے لحاظ سے اس کے متعلق ہوتے ہیں۔ ان کے لئے یہ بنائی جاتی ہے۔ جس میں بیات خوب انہیں مل رہی ہے۔ چاہئے کہ لیلۃ القدر اس رات میں پیدا نہیں کی جاتی جس کی طرف منسوب ہوتی ہے۔ بلکہ جسے سال اور پچھلے پچھلے سے بنا سکتے ہیں۔ جس سے پچھلے سال اعلیٰ میں کے اس کے لئے لیلۃ القدر ہوگی۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ لیلۃ القدر میں یہ



# رمضان المبارک اور دعا

ادب جناب مولیٰ محمد ابراہیم صاحب خلیل (دفتری ماؤن مغزول افریقی)

روزانہ ہی دنیا میں ہزار ہا قسم کے انقلابات ہو رہے ہیں۔ جو سوچنے اور دیکھنے والوں کے لئے صدر عبرت کا سامان ہیں۔ لیکن انیس انسان ہے کہ کوئی پرواہ ہی نہیں کرتا۔ روزانہ ہاتھوں کو روکا پیدا ہو رہے ہیں۔ اور سوچے ہیں۔ شاہ سے گدا اور گدا سے شاہ بن رہے ہیں۔ یہ سب قرب قیامت کے واضح آثار ہیں حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا کہ قیامت اُس وقت نہ آئے گی۔ جب تک سورج زیادہ نہ سو جائے۔ سورج کیا ہے۔ آپ نے فرمایا قتل۔ ناظرین غور فرمادیں۔ کس قدر قتل ہوتے اور کتنے ہو رہے ہیں۔ کوہِ بکر کی نازک حالت نصف صدی پہلے کا الہام الہام کس شان سے پورا ہو رہا ہے۔

(۱۲) پھر آنحضرت نے فرمایا کہ قیامت سے پہلے اناجی ہری رات کی طرح نشتے ہوں گے۔ کب آدی مسیح کو مومن چھوگا۔ بگڑشام کو کافر ہوگا۔ ایک آدی شام کو مومن ہوگا۔ کب کو کافر ہوگا۔ اور کئی انبیادین دنیا کے مال کی خاطر بیچ دیں گے۔ کیا ایسا مزع نہیں ہو رہا ہے کافی ہے سوچنے کو اگر اہل کوئی ہے

(۱۳) پھر حضور سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: عنقریب ایسا زمانہ آئے گا کہ امتیں ایک دوسرے کو قتل سے روکنے کے لئے بلائیں گے۔ جس طرح کھانے والے اکیڈوسر کو کھانے کے برتن کی طرف بھاتے ہیں کسی نے عرض کیا کہ ہم اس دن ضرور قتل ہوں گے آنحضرت نے فرمایا نہیں بلکہ تمہاری تعداد زیادہ ہوگی لیکن تمہاری حالت سبیل کے کھڑے کی طرح ہوگی اور اللہ تعالیٰ تمہاری کمرہ ریبوں کی وجہ سے دشمنوں کے دلوں سے تمہارے خوف کو محال بنا ہوگا اور تمہارے دلوں میں دھی ہوگا۔ حریف کیا گناہیں کیا چیز ہے آپ نے فرمایا۔ دنیا کی محبت اور موت سے ڈرنا۔

(۱۴) امت محمدیہ ۲۴ فریقوں میں تقسیم کی جائے اور سب کا سب دوزخی ہوں گا اسے ایک ناکھی (۱۵) پھر اسوہ کا بارے نام اور قرآن کے رب العزت محمدوں کا ہدایت سے خالی عمار کا آسمان کے نیچے بدترین مخلوق ہونا۔ (۱۶) محورتوں کی حکومت ہونا وغیرہ بے شمار صحیح احادیث ہیں جن سے ثابت ہوتا ہے کہ کس

موجودہ برحق صادق من اللہ اور آپ کا سلام اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہے عقل مند وہ ہے جو سعیت سر برد آنے سے پہلے سعیت حاصل کرے نہ کہ بعد میں پچھتاوے۔ اس زمانہ کا سب سے بڑا ہتھیار دعا ہی ہے۔ رمضان المبارک کا مہینہ دعاؤں کا مہینہ ہے۔ کیا ہی خوش قسمت ہیں وہ نفوس جن کو اللہ تعالیٰ ان مبارک ایام میں روزہ رکھنے کی سعادت نصیب کرتا ہے۔ اور روزہ رکھ کر وہ اپنا اکثر وقت یاد الہی ذکر اللہ اور دعاؤں میں گزارتے ہیں کیونکہ یہ دن بنائیت ہی انقلابات کے دن ہیں۔ دعا کرنے کی فضیلت کے متعلق حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کیا ہی خوب فرماتے ہیں۔

(۱۷) ”دعا میں اللہ تعالیٰ نے بڑی قوتیں رکھی ہیں۔ خدا نے مجھے بار بار بذریعہ الہامات کے بھی فرمایا ہے کہ جو کچھ ہوگا۔ دعا ہی کے ذریعہ ہوگا۔ ہمارا ہتھیار تو دعا ہی ہے اور اس کے سوا کوئی ہتھیار میرے پاس نہیں جو کچھ ہم پسندیدہ مانگتے ہیں۔ خدا اس کو ظاہر کر کے دکھا دیتا ہے“

(۱۸) فرمایا کرتے تھے۔ اکثر لوگ دعا کی اصل غلامی سے ناواقف ہیں اور نہیں جانتے کہ دعا کے ٹیک ٹھکانے پر پہنچنے کے واسطے کس قدر توجہ اور محنت درکار ہے۔ اور اصل دعا کرنا ایک قسم کی موت کا اختیار کرنا ہے۔

(۱۹) فرمایا کرتے تھے دعا ایک علاج ہے۔ بس سے گناہ کی زہر دور ہو جاتی ہے۔

(۲۰) فرمایا کرتے تھے۔ نماز کے اندر اپنی زبان میں دعا مانگنی چاہیے کیونکہ اپنی زبان میں دعا مانگنے سے جوش پیدا ہوتا ہے۔ نماز کے اندر ہر موقع رکوع سجود تسبیح کے بعد ہمت دعا میں کر دے۔ فرماتے ہیں۔ دعا۔ دعوت کے معنی ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ کو اپنی مدد کے لئے پکارنا جس طرح کوئی معصیت میں لوگوں کو اپنی مدد کے لئے پکارتا ہے۔

(۲۱) حضور نے فرمایا نماز اصل میں دعا ہی ہے۔ اگر انسان کا نماز میں دل لگے۔ تو پھر پاکست کے لئے تیار ہو جائے۔ کیونکہ جو شخص دعا نہیں کرتا وہ گویا خود ہلاکت کے نزدیک جاتا ہے۔ (۲۲) میرا تو یہ مذہب ہے کہ دعائیں دشمن کو

## احتجاج

میلٹی کے ایک اخبار کے حوالے سے ایک خبر سننے کے کمال ہی میں امریکہ کے ایک رسوائے زمانہ مصنف ہنری تھامس نے مذہبی راہ گاؤں کو سوانح حیات مستند *of Religious Leaders* کے نام سے ایک کتاب خانے کی ہے۔ جس میں حضور سرور کائنات فرمودات صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات ستودہ صفات کے علاوہ اسماء المؤمنین رضی اللہ تعالیٰ عنہن پر بنا بت ہی مبالغہ اور رکب جملے کے نکتے ہیں۔ جن کا نقل کرنا بھی ہمارے لئے ناممکن ہے۔ ان کے دیکھنے سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ دکان دار کتاب کس قدر لغو۔ بے بنیاد اور سخت نامعقول الزامات پر مشتمل ہے۔ اور شاید اس مصنف کو یہ خیال ہی نہیں۔ کہ باقی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق سراسر غلط بیانی سے نہ صرف دنیا کے ساتھ کردہ مسلمانوں میں اس کا رد عمل ظنا تک ہوگا۔ بلکہ شرافت کے تمام اصولوں کے خلاف ہے۔ کہ کس قوم کے پیشوا ان ذمہ داری سے اس میں ایسی بے ادبی کا اظہار کیا جائے دنیا کے اس نکتے کے لئے فروری سے کہ ہم تمام اقوام کے بزرگوں کو عزت سے یاد کریں۔

ہم ایسی کتاب کی اشاعت پر سخت نفرت اور بیزاری کا اظہار کرتے ہوئے امریکہ کی حکومت سے پُر زور مطالبہ کرتے ہیں۔ کہ وہ جیسے مسلمانان عالم کے مذہبی جذبات کا خیال رکھتے ہوئے اور اپنے اچھے اخلاق اور امن پسندی کا مظاہرہ کرتے ہوئے اس کتاب کو فوراً ضبط کرے۔ اور مصنف کی صحیح معنوں میں گوشالی کرے کہ اس نے امریکہ جیسی جمہوری ریاست میں رہتے ہوئے حق و انصاف سے دور ہٹ کر عالم اسلام کی دکان داری کے سامان کیوں سپا کیا۔ بالخصوص اس موقد پر جبکہ اس ملک کے وزیر خارجہ سٹروٹس مالک اسلامیہ کی دوستی اور تعاون حاصل کرنے کے لئے مشرق وسطیٰ کا دورہ کر رہے ہیں۔ اور آج ہی پاکستان آ رہے ہیں۔ ہم ان سے درخواست کریں گے۔ کہ وہ ذاتی طور پر ہمارے مطالبات میں دلچسپی لیں۔ اور اپنی حکومت کو اس طرف فوری توجہ دلائیں۔ یقیناً ان کا یہ اقدام نہ صرف پاکستان بلکہ تمام عالم اسلام کے لئے خیر گمانی کا ستریں مظاہرہ اور ان کا تعاون حاصل کرنے کا کامیاب ذریعہ ہوگا۔ اور ان لوگوں کی نظروں میں بھی امریکہ کی حکومت کا دتا بڑھے گا۔ جس کے نزدیک مذہبی راہ گاؤں کا احترام نہ صرف اخلاق کا اولین تقاضا ہے۔ بلکہ عالمی امن کی بنیادیں بھی اس پر استوار کی جاسکتی ہیں۔

نہیں ابہر نہ رکھے۔ جس قدر دعا وسیع ہوگی۔ اسی قدر فائدہ دے گا کرنے والے کو ہوگا اور جس قدر دعائیں عمل کرے گا۔ اسی قدر اللہ کے قرب دور ہوتا جائے گا۔ اور اصل توجیہ ہے کہ خدا تعالیٰ کے عطیہ کو جو بہت وسیع ہے۔ جو شخص محض ذکر کرے۔ اس کا ایمان کمزور ہے رمضان اور دعا لازم ملزوم ہیں۔ اس لئے مختصر عرض کیا گیا ہے۔ امید و اتق ہے کہ احباب کرام فاکر اور فاکر کے بیوی بچوں کو اپنی شبانہ روز دعاؤں میں سرگرمیوں سے لگے۔ کیونکہ ہم سب بیمار ہیں۔ بے وطن ہیں بے یار و مددگار ہیں۔ اسی طرح سے ہاری جماعت احمدیہ فری ماؤن کے کل افراد کی روحانی ترقی کیلئے اور ہم سب کا انجام بخیر ہونے اور دائمی بہتیا رہنے کے لئے اور مشن بڑھانے کے لئے جلد تیار ہیں خریدنے اور احمدیہ سکول اور ہسپتال اور مکمل لائبریری بنانے کے لئے دعا کی بلے حد ضرورت ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمارے مخالفین کی آنکھیں کھولے اور وہ جلد حق کو قبول کر کے تمام جہان کو ایک ہاتھ پر جمع کرنے کے لئے محمد معاون ثابت ہوں۔ ہم سب کی ساری دلی مرادیں اور دعائیں پوری ہوں۔ اور اسلام اور قرآن کریم کی حکومت قائم ہو جائے۔ اور باری تعالیٰ ہمارے ہاں سے پیار سے خلیفہ برحق کو بھیجے لئی عمر عطا فرماوے کہ وہ صلہ صلیب کیسے آجائیں

- ”آپ کا جسم“**
- (۱) سب سے سستا ہفت روزہ ہے
  - (۲) مقدس مرکز احمدیت کے حالات باقاعدہ دیتا ہے۔
  - (۳) اسلام اور احمدیت کی تائید میں پُر مثر مضامین کی اشاعت کرتا ہے۔
  - (۴) حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً اللہ کے پُر معارف خطبات کی اشاعت کرتا ہے۔
  - (۵) جامعہ تھانے احمدیہ ہندوستان کے حالات اور تبلیغی رپورٹس شائع کرتا ہے
  - خندہ سالانہ صرف تبلیغ ہر دو پے سالانہ صفحات ۱۲۔ احباب اپنے پس فریڈہ کی درجے۔ دے۔ نئے انداز فرمائیں

ہفت روزہ دوسرا ۲۸ مئی ۱۹۵۸ء

# بابرکت ماہ صیام

رمضان المبارک کا چھینٹا نصف کے قریب گذر چکا ہے۔ یہ چھینٹا امت مسلمہ کے لئے خاص طور پر بَرَکات و انوار کے نزل کا باعث ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ اس مبارک مہینہ میں جو مسلمان پوری شراعت اور غلوں کے ساتھ روزے رکھتا ہے۔ اس کے لئے جنت اور رحمت کے دروازے کھولے جاتے ہیں۔ اور وہ رزق کے دروازے بند کئے جاتے ہیں۔ اور اس مہینہ میں شیطانی تحریکات کے لئے رستے مسدود ہو جاتے ہیں آپ نے یہ بھی فرمایا ہے کہ اس مہینہ میں ایک ایسی بابرکت رات آتی ہے جس سے اگر فائدہ اٹھایا جائے تو وہ ایک ہزار مہینوں سے زیادہ بہتر ہوتی ہے۔ اور جو شخص اس رات کی بَرَکات و نیوٹوں کے حاصل کرنے سے محروم رہ گیا۔ گویا وہ ساری برکتوں سے محروم ہو گیا۔

حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے رمضان المبارک کے بارہ میں یہ بھی فرمایا ہے کہ جو شخص اس مہینہ میں ایمان کی حالت میں اور قیاب کی خاطر روزے رکھے گا۔ اللہ تعالیٰ اس کے پیچھے تمام گناہ بخش دے گا اور یہ بھی فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو اطلاع دی ہے کہ مختلف عبادتوں کے مختلف بدلے اور توابع مقرر ہیں۔ لیکن روزے کی جزا اللہ تعالیٰ خود ہے۔ پھر فرمایا کہ روزہ دار کے لئے وہ ستر تیس اور خوشیاں ہیں۔ ایک وہ جو جہانی جہان سے اس کو روزانہ وقت افطار حاصل ہوتی ہے دوسری روحانی خوشی ہے جو اللہ تعالیٰ کی رضا اور لطف کی صورت میں اس کو عطا ہوتی ہے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ بھی فرمایا کہ رمضان کی آخری رات کو میری امت کی بخشش کی جائے گی۔ صحابہ کرام رضی اللہ تعالیٰ عنہم نے جب دریافت کیا کہ کیا یہ بخشش لیلۃ القدر کی رات کو ہوگی۔ تو آپ نے جواب فرمایا۔ نہیں بلکہ جو طرح ایک کام کرنے والے کو کام کے اتمام پر اجرت مل جاتی ہے اسی طرح روزہ دار کو روزوں کے ختم ہونے پر سزا جو بخشش کے رنگ میں جزا اور انعام حاصل ہوتا ہے۔ رمضان المبارک کی فیصلیت اور بَرَکات کا کسی قدر ذکر اور بیان کیا ہے۔ اس بابرکت

مہینہ کا نصف گذر چکا ہے۔ اور آخری نصف جو اپنی رحمت اور بَرَکات کے اقدار سے زیادہ قابل قدر ہے ابھی باقی ہے۔ ہمیں چاہیے کہ ہم اچھی طرح اپنے اعمال اور نیکیات کا محاسبہ کریں اور دیکھیں کہ کیا وہ برکتیں جو ایک روزہ دار کے لئے مقدر ہیں ہمیں حاصل ہو گئی ہیں۔ کیا ہم شیطانی تحریکات کے قائل اور کئے سے کئی طور پر بچ سکتے ہیں۔ کیا ہم نے اپنی بخشش اور مغفرت کا سامان کر لیا ہے۔ کیا ہمارے لئے جنت اور نفاذ الہی کے دروازے کھل چکے ہیں۔ کیا ہم کو اللہ تعالیٰ کی رضا اور خوشنودی حاصل ہو چکی ہے؟

خوشنیکہ ہر اعتبار سے اپنا محاسبہ کریں اور اگر کوئی کوتاہی یا کمی پہلے نصف میں رہ چکی ہے تو اس کو آئندہ پندرہ دن میں پورا کر کے رمضان المبارک کے مقصد کو پورا کریں۔ خدا تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا فرمائے۔

### در ولایتوں کیلئے شکر کا مقام

آج قادیان میں ہفت روزہ پیشوں کو جو خدا تعالیٰ کی رضا جوئی کے لئے مقدس مقامات میں بیرون دنیا سے منقطع ہو کر اقامت پذیر ہیں۔ کئی اعتبار سے آرام اور سہولت میسر ہے۔ لیکن ۱۹۵۸ء اور اس کے در سال بعد تک ان کی یہ حالت تھی۔ کہ وہ اپنے محلہ اور حلقہ سے بھی اکیلے باہر نہ نکلتے تھے۔ ہر وقت ان کو خطرہ لاحق تھا۔

کراچی میں کوئی ان پر حملہ اور سوزگراں کی جان کو نقصان نہ پہنچا ہے۔ اگر ان کو فروریات زندگی کا سامان خرید کرنے کے لئے کبھی بازار جانا پڑتا تو وہ کم از کم تین یا چار کی تعداد پر لھجے دیکر اٹھتے جاتے تاکہ ان کی حفاظت اور مسلمانوں کے ساتھ واپس کے متعلق نگران کی جاسکے۔

اس وقت ان کی حالت صحابہ کرام رضی اللہ عنہم کی اس حالت کے مشابہ تھی جو صحابہ ذکر قرآن کریم کی مندرجہ ذیل آیت میں ہے

وَاذْكُرُوا إِذْ أَتَيْتُمْ قَدْسًا فَسَأَلْتُمُ الْمَسْتَضْعَفِينَ فِي الْأَرْضِ فَمَا حَصَدْتُمْ

أَنْ يَخْطَفَكُمْ ثَمَانًا فَأُوْكَدُمْ أَيْدِيَكُمْ نَسِيحًا وَرِزْقَكُمْ مِنَ الطَّيِّبَاتِ تَعْلَمُكُمْ تَشْكُرُونَ - (سورہ انفال)

یعنی اس وقت کو یاد کر جب تم اپنے غلامانہ میں بھی بہت کم تعداد میں تھے۔ اور کمزور دیکھے جاتے تھے۔ اور ہر وقت تمہیں بے نظریہ لاحق تھا۔ کہ لوگ تمہیں ایک کونہ کے جاشیں دیکھیں اس کو زبردستی (اور پر خطر زمانہ میں) جی فدا کرنے کے لئے تم کو اپنی پناہ میں رکھتا۔ اور اپنی خاص نصرت سے تمہاری مدد فرماتا۔ اور تمہیں پاکیزہ چیزوں سے رزق بھیجا تاکہ تم شکر گزار بنو۔

۱۹۴۷ء کے ابتدائی مہینے درویشوں کی تاریخ میں یادگار رہیں گے۔ ایک طرف تو ان کے اوپر ہر وقت خطرہ منڈلا رہا تھا۔ اور ان کے لئے اپنے گھروں اور ملحقہ سے اکیلے باہر نکلنا بھی ممکن نہ تھا۔ گو زیادہ ہر طرح محصور و محبوس تھے۔ اور دوسری طرف یعنی شہر میں کی شہ پر شہم کے لوگوں نے ان کا سوشل بائیکاٹ کر کے ان کے لئے سامان خورد و نوش اور ضروریات زندگی بھی تر و تھمت کرنا بند کر دیا۔

معاذ میں یہ پاپتے تھے کہ یہ چند قبیلوں کو زور و لوگ خاقوں سے مر جائیں گے۔ لیکن خدا تعالیٰ نے اس آڑ کے وقت میں اس مختصر اور کمزور گروہ کی جو اس کی رضا کے حصول کے لئے اس وادی بجزدی زرع میں ٹھہرا اور اتفاقاً فاضل نامید و لغت فرمائی۔ اور ان کے لئے طیب رزق عطا فرمایا۔ اور اُس وقت جب شہر کا توسط حال طبقہ بھی گندم کی قلت کی وجہ سے بچے اور چوڑھے گندہ راہ کر رہا تھا۔ درویشوں کے لئے ابلے اور پاکیزہ گندہ کی نان میسر تھے۔

یہ خدا تعالیٰ کی ایسی نعمت ہے جس کو درویشان قادیان کبھی بھی بھلا نہیں سکتے ان کو چاہیے کہ وہ اس کے لئے زیادہ سے زیادہ شکر بخالاکر آئندہ مزید انعامات اور فضلوں کے وارث بنیں۔ کیونکہ یہ اللہ تعالیٰ کا لازمی قانون ہے کہ اگر کسی نعمت کا شکر نہ ادا کیا جائے تو وہ برہنہ ہو جاتی ہے خدا تعالیٰ نے کئی طرف سے نشاناتِ رحمت کی بارش کی طرف برس رہے ہیں۔ اور احمدیت کی صداقت روز روشن کی طرح ان نشانات سے ظاہر ہو رہی ہے۔ لیکن بہت مغفورا ہے جس نے ان نشانات کو چشم سے دیکھا۔ ان سے فائدہ اٹھاتے ہیں۔

## پاکستانی احمدیوں کی ہندوستان میں آبادی

یہ فرزند ہندوستان کی اجازت میں شائع ہوئی ہے۔ کہ حضرت طیفیہ امیر اسلام جماعت احمدیہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز نے پاکستان میں احمدیوں کی مخالفت اور تکالیف کے پیش نظر جناب شدت جہاں لال ہندو وزیر اعظم ہندوستان کو ایک ميمو ریلٹم بھیجا ہے کہ پاکستانی احمدیوں کو ہندوستان میں آباد ہونے کی اجازت دی جائے۔ اور یہ کہ اس درخواست کو منظور کرنے سے اس بنا پر پاکستان کو دیا ہے کہ ہندوستان کے اندرونی معاملات میں دخل انداز نہیں ہونا چاہیے۔

اس خبر کا اُس وقت شائع ہونا صحیحہ مغربی دنیا میں حالات کا ایک تذکرہ کرنا ہی آپ کے ہیں۔ اور نئے دنساؤ کی آگ بگھاہ ہر دم پر چلی ہے بہت تعجب انگیز ہے۔ جہاں تک اس خبر کا تعلق ہے ہر خیال میں ہمیں کوئی صداقت معلوم نہیں ہوتی کیونکہ احمدیہ جماعت ایک روحانی اور مذہبی جماعت ہے۔ اور اپنی ابتداء سے ہی اس کو مصائب اور تکالیف کی کمی میں جو لگا جاتا رہا ہے۔ تکالیف اور روتاؤں سے پریشان کسی ایک جگہ وقت یا مقام سے محفوظ نہیں۔ اور نہ ہی یہ مصائب اور تکالیف احمدیہ جماعت کو کبھی بھی حقیقی نقصان پہنچا سکیں بلکہ جہاں جہاں وہ تیرے ہے گو جب کبھی بھی جماعت کو کوئی تکالیف یا معصیت آئی اس کے نتیجے میں اس کو ترقی اور وسعت ملی۔ اور ایسا کہ مولانا محمد علی صاحب نے بجا طور پر کہا ہے کہ

اسلام زندہ ہوتا ہے ہر کربلا کے بعد۔ معصیت احمدیت کے نتیجے میں ایک نئی روح اور زندگی ملنے کا موجب ہوتی ہے۔ پس ان حالات میں محض تکالیف اور مصائب سے گھبرا کر احمدیوں کا کسی تکالیف سے نکل جانا ممکن نہیں۔

بیکسٹون کے احمدیوں کو حالات کی مجبوری سے قادیان چھوڑنا پڑا لیکن یہاں سے بھی احمدیوں کو اور بھاگ کر نہیں گئے کیا انہوں نے حالات کے تقاضے سے فدا کی پیشگوئیوں کے باعث ہجرت کی۔ اور اس ہجرت میں بھی خدا تعالیٰ نے جماعت کو بحال لیا اور پہلے سے زیادہ وسعت اور ترقی عطا فرمائی۔

پس یہ امر درست معلوم نہیں ہوتا کہ حضرت امام جت احمدیہ ابیدہ اللہ عنہ صاحب نے واکلام کے خوف سے ایسی کوئی درخواست دی جو۔

ہاں یہ بات چارے سے علم میں ہے کہ قادیان میں مقیم احمدیوں نے اپنے اہل و عیال کی ہندوستان میں واپس لے جانے سے درخاست دی ہوئی ہیں۔ اور حکومت سے بعض شراکت اور تالیف یا بندوبست کی راحت اپنی کاروائی میں فرمائی ہے اور اس وقت تک ان میں سے ۲۶ قادیان واپس آ کر قادیان میں آباد ہو چکے ہیں۔ حکومت کو شکر گزار ہیں۔

# بہائی مذہب کے عقائد

انکم مولوی شریف احمد صاحب امینی خاں صاحب سلسلہ عالیہ احمدیہ

شہید حضرت کا عقیدہ ہے کہ ہمارے امام حضرت محمد بن من عسکری جو ۲۵۵ھ میں پیدا ہوئے تھے۔ غائب ہیں اور اسی آخری زمانہ میں ظاہر ہوں گے۔ آج سے ۱۲۲۳ سال قبل مسیح میں ایران میں ایک شخص سید علی محمد پسر نزارنا بزرگ نے ۲۰ سال کی عمر میں یہ دعویٰ کیا کہ وہ امام غائب کے نائب ہیں۔ مخلوق اور امام غائب کے درمیان واسطہ ہونے کی وجہ سے اپنے لئے لقب "باب" اختیار کیا۔ بعد ازاں کئی سالوں میں یہ دعویٰ بنا کہ وہی قائم آل محمد اور تعویٰ موعود "میں بدعت کا نفرین کے شور و گونج کے بعد شریعت اسلام کے منسوخ ہونے کا اعلان کیا گیا۔ اور اپنی شریعت "ایمان کے نام سے کھنسی شروع کی جس کو وہ مکمل نہ کر سکے۔ حکومتِ وقت نے اس نئے فرقہ کی سیاسی سرگرمیوں کو دیکھ کر ان کے لیڈر علی محمد باب کو شہرت۔ اہلسنن ماکو اور چہرہ میں رکھا۔ مگر چہرہ کے زمانہ میں بابوں نے حکومت کے خلاف کئی جگہ جگمگایا۔ بریائے۔ آخر علی محمد باب کو چہرہ سے چہرہ لایا گیا اور تمام جنت کے بعد ۲۰ شعبان ۱۲۷۲ھ کو میدان تیریز میں گولیوں سے آڑا دیا گیا۔ ان کے تئیں کے بعد ان کی وصیت کے مطابق مرزا یحییٰ الملقب "مسیح ازل" ان کے جانشین مقرر ہوئے۔ اور انہوں نے باب کی شریعت "ایمان" کو مکمل کرنے کے لئے "الستیفاف" نامی شریعت تخریک کی جو گھر گھر بعدین کے سوتلے بھائی مرزا حسین علی الملقب "بہا را اعدائے ان کی خلافت سے علاوہ اتحاد کر کے ۱۲۸۰ھ میں خود دعویٰ کر دیا کہ وہ باب کی پیشگوئی کے مطابق "حسن ینظہر اللہ" کے مسدود ہے۔ بعد مسیح ازل کے مرید ازل اور بہا را اللہ کے مرید بہائی کہلاتے تھے۔ حکومت نے ان دو جماعتوں کا باہمی اختلاف دیکھ کر بہا را اللہ کو عزت و تالیفیں سمجھو دیا۔ بہا را اللہ کا مقصد قریباً ۲۴ سال رہے۔ اور ۲۴ مئی ۱۲۸۴ھ کو وہ ۶۰ سال کی عمر میں فوت ہوئے۔ انہوں نے "انقدس" نامی شریعت تصنیف کی جس کے ذریعہ "ایمان" کو بھی منسوخ کر دیا گیا۔ بہا را اللہ نے وصیت کی تھی کہ ان کے بعد ان کے بیٹے علی عباس آندی رعبدا بہا را اور پھر مرزا محمد علی ان کے دھرسے بیٹے جانشین

ہوں گے۔ چنانچہ اس وصیت کے مطابق ان کے پہلے جانشین عبدالعباس تو مقرر ہوئے۔ مگر انہوں نے اپنے بعد محمد علی کو بہائیوں کا زعم ہے کہ فرقہ نہ بنا سکا۔ اسے تو اسے خودی آندی کو اپنی زندگی میں نام رکھ دیا۔ عباس آندی ۱۲۸۵ھ میں فوت ہوئے۔ اب ان کے نواسے شوقی آندی ان کے جانشین اور بہائیوں کے زعم میں جو اب تک حیفانہ میں رہتے ہیں۔ بہائی مذہب کی اس مختصر تاریخ کے بیان کرنے کے بعد ان کے عقائد کو مختصراً سے بیان کیا جاتا ہے۔ تاکہ اندازہ لگایا جاسکے کہ اس فرقہ کا مذہب اسلام سے کیا تعلق ہے۔

**۱۔ شریعت اسلام منسوخ** شریعت مبارکش منسوخ شد و تشریح تشریح بدیع فرمودند" (در وس الایاتہ مطبوعہ مصر ص ۱۸)

کہ قرآن مجید کی شریعت حضرت باب کے ظہور کی دور سے منسوخ ہو گئی ہے۔ اور انہوں نے نئی شریعت پیش کی ہے۔

**۲۔ بہا را اللہ نے دعویٰ الوہیت کیا**

۱) "اہل بہا را در دونوں کو ختم جاستے ہیں۔ امت محمدیہ میں بھی نبوت جاری نہیں تھی۔ ہاں خدا کی قدرت کو ختم نہیں جاستے۔ اس لئے خدا کی قدرت کے نئے ظہور کو تسلیم کرتے ہیں۔ جو نبوت سے آگے ایک نئی شان رکھتا ہے۔ اور یہ دور نبوت کے ختم ہونے کا کھلا اعلان ہے۔ اسکا سلسلہ اہل بہا را نے بھی نہیں کہا۔ کہ نبوت ختم نہیں ہوئی اور موعود علی اویان رہا را اللہ۔ نازل (نبی ماہی) ہے۔ بلکہ اس کا ظہور مستقل ظاہری ظہور ہے" (رسالہ کوکب بند ۲۴ ج ۱ ص ۱۸)

۲) "مصرے شافع شدہ کتاب البہائیت میں لکھا ہے۔

"ان حضرت الیہا وحقوقہ عبد الجہد وحقوقہ الباب لہ بعد احدہ متہم للبقوۃ" (البہائیت ص ۱۸)

ترجمہ۔ بہا را اللہ غیب الیہا و باب میں سے کسی نے بھی نبوت کا دعویٰ نہیں کیا۔

بہا را اللہ کہتے ہیں۔۔

رحمہ لا الہ الا انا المصون النبویہ (رحمیں ص ۱۸)

ترجمہ۔ موعود میرے جوتہا تھی ہوں اور کوئی فدائیں۔

(۲) اسمعوا مالک الاسعاد اللہ ینادیکم من شطر سجنہ الاعظیم انہ الہ الا انا المقتدما المتکبر المستغنی المنقانی العظیم الحکیم رجب محمد اقدس ص ۲۲ مطبوعہ بمبئی

یعنی میں قید خانہ میں ہوں۔ میں مالک الاسعاد ہوں۔ میرے بغیر کوئی فدائیں؟

(۳) "هو الذی ارسل المرسل وانزل الکتب الا انا العلیوز الحکیمما (اقدس)

ترجمہ۔ وہی جس نے رسولوں کو بھیجا اور کتابوں کو نازل کیا۔ کوئی فدائیں بغیر میرے جو عزت و مکرم ہے۔

بہا را اللہ کہتے ہیں۔

۱۔ "اذا اردتم الصلوۃ قبلہ نماز" ذکر اور جو حکم ششرف الاقدس المقام المقدس من اللہ الہی جملہ اللہ مطبات الملاح الا علی۔ (اقدس)

ترجمہ۔ جب تم نماز کا ارادہ کرو تو اپنا منہ میری مقدس سمت کی طرف کرو۔ وہی مقام مقدس جس کو اللہ نے اعلیٰ کی طرف ان کا قرار دیا ہے۔ (رب) تمہارا ماہل بہا را اللہ مبارک است در معینہ عطا کرے اور وس الایاتہ ص ۱۸) کہ ہم بہائیوں کا قبلہ عکا میں بہا را اللہ کی قبر ہے۔

**۳۔ قبر کو مسجد** بہائی لوگ بہا را اللہ کی قبر کو مسجد کہتے ہیں۔

فاملا یہے) مسجد کہتے ہیں چنانچہ مرزا فیض اللہ لکھتے ہیں۔

"زار میں زیارت و طواف و تقبیل و سجود غیر مقارنہ نمودہ و کا شدہ اندہ"

کہ زائرین اس قبر کی زیارت کرتے۔ طواف کرتے۔ اس کو بوسہ دیتے اور سجدہ کرتے ہیں۔

۵۔ نماز باجماعت کا حکم منسوخ

المصلوۃ قدر اذی قدر حکم الجماعت الا فی صلوات المہیت (اقدس)

کہ نماز ہمیشہ الگ الگ پڑھو۔ باجماعت نماز منسوخ کر دی گئی ہے۔ لیکن نماز شاہ کے ۶۔ صرف ماں سے نکاح منع ہے

بہائیوں میں صرف باب کی بیویوں سے نکاح کرنا حرام ہے۔ باقی کسی سے نکاح کی رخصت کا ذکر موجود نہیں آقدس میں لکھا ہے۔

"ند حرم علیکم ازواج ابائکم

انسان تھی ان تہ کو حکم انعمان کہ تم پر اپنے باپوں کی بیویاں حرام کی تھی ہیں۔ ہمیں شرم آتی ہے کہ لوگوں کے۔ میں یہ کہم کا ذکر کیا ہے۔

۷۔ بہائیوں کا حج

وعل طواف و حج الی اول در شہر اقدس و ثانی این بیت جان الہی است کہ در بغداد است و باجماع طواف این دو بیت مفصلاً کتاب است۔

راکب الی اہل بغداد من بلاد اقدس۔ یعنی بہائیوں کے حج اور طواف کسے نہ گھر مقرر ہیں۔ ایک باب کا گھر جو شیراز میں ہے۔ اور دوسرا بہا را اللہ کا گھر جو بغداد میں ہے۔ گو یہ حج گھر کے حج کا حکم بہا را اللہ نے دیا ہے۔ وہ بغداد میں اس کی رہائش گاہ تھا۔ اور شیراز میں باب کے رہنے کی جگہ تھی۔

۸۔ لغت دار و اوج

بہا را اللہ نے حکم دیا تھا کہ ان کے تبار و احب الاثنین و اقدس کہ دو بیویوں سے زیادہ نکاح مت کرو۔ خود وہ بہا را اللہ کی تین بیویاں تھیں) لیکن عبدالعباس نے خونی ممالک میں جا کر بہائیت کی تعلیم یہ بیان کی ہے۔ کہ صرف ایک بیوی کی اجازت ہے۔ اسی بناء پر عمر عبید اللہ میں لکھا ہے۔

ان الیہا میداتضحی عن تعدد المزدوجات کہ بہائیت تعدد زوجات سے منع کرتی ہے۔

۹۔ باب کی شریعت الیمان کے چار احکام

۱) بابی شریعت میں ان تمام لوگوں کے قتل کا حکم ہے جو باب پر ایمان نہیں لاتے۔ عبد البہا لکھتے ہیں۔

"در یوم بغفور حضرت اولی منسلوق بیان حسب اتفاق ورق کتبہ و اوراق وہم تقارح و قتل عام الا من آمن و صدق بود۔" (رکبنا جلد ۲ ص ۱۲)

کہ باب کے ظہور کے اور بیان کا یہ حکم تھا۔ کہ سوائے مومنین و معتدات کے باقی سب کی گردن ماری جائے۔ ان کی کتب کو جلا یا جائے اور مکان گرا دیئے جائیں۔ اور قتل عام کیا جائے۔

(۲) کتاب الیمان کے پانچوں داعیوں کا پانچوں باب اس عنوان سے شرح کیا گیا ہے۔

فی بیان حکم اخذ الموال الذین لا یمانون بالیمان و حکم زردان دخلوا فی المداہن الا فی البلاد انہی لایمکن الاخذہ و اس کا مطلب یہ ہے کہ لوگ بابی مذہب کو قبول نہیں کرتے۔ ان کے اموال چھین لئے جائیں۔ اگر مومن ہو اور اگر وہ پھر بہائیت کو اختیار کریں تو ان اموال کے واپس دینے کا حکم دیا جائے گا۔

# ”لوم پیشوا یان مذہب“

از جناب میر عبد الباقی صاحب مدظلہ العالی

جماعت احمدیہ کا گتہ کے زیر اہتمام ہر مہینہ ایک جلسہ بروز اتوار وقت پانچ بجے شام ۳ بجے منعقد ہوتا ہے۔ اس جلسہ میں لوم پیشوا یان مذہب کی تقریب سے ایک عظیم شان منبر منعقد ہوتا ہے۔ جناب جناب صاحب مدظلہ العالی نے یہ کام لوم پیشوا یان مذہب کے ذریعہ انجام دینے سے آپ کا گتہ کا رپورٹنگ کے سلسلہ اور ڈھاکہ میں ہجرت کے ڈیڑھ ماہ کی مشہور رہ چکے ہیں۔

جلسہ سے کئی روز قبل ہر روز اشتہارات و دعوتی خطوط خوب اعلان کیے گئے تھے۔ چنانچہ ہر شخص کا دل بے پروا رہا اور ان جلسہ ہال اچھی طرح بھر گیا اور سامعین نے بڑی دلچسپی اور پوری توجہ کے ساتھ تقریب سے شرکت فرمائی۔

سب سے پہلے مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل سلسلہ احمدیہ نے قرآن مجید کی تلاوت فرمائی اور ان بعد جناب انیس کے کار آفرین سید مری تقیو نیکل سوسائٹی ملکٹ نے موقع اور مقام کی مناسبت سے پہلے زبان میں ایک نظم سنائی۔ ان کے علاوہ میاں مولانا احمد صاحب نے بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پندرہ اشعار پڑھ کر سنائے۔

اس کے بعد صدر محترم نے جماعت احمدیہ کی بنیاد اور اہم خدمات کا ذکر فرمایا۔ اور مختلف احوال و لوگوں کے درمیان مفہمیت اور مدد داری کے ذریعہ ثابت پیدا کرنے کے لئے ان کی سرگرمیوں کو سراہا۔ بعد ازاں جناب ایم۔ اے۔ ستیس صاحب احمدی میڈیا ماسٹر کو رپورٹیشن سکول نے جناب عطاردی صاحب آف آسام کا تازہ انگریزی مضمون پڑھا کر سنایا۔ جو آپ نے اس جلسہ کے لئے ارسال فرمایا تھا۔ آپ نے اس مضمون میں محاسن اسلام پر خوب روشنی ڈالی۔

ان دنوں بعد جناب کمار امین۔ امین رائے ایم۔ اے۔ نے حضرت علی رضی اللہ عنہم کی پاک زندگی اور مقدس تعلیمات کا تذکرہ کر کے حضور صلوات و رزاق عنینہ پر پیش کیا۔ آپ نے فرمایا کہ جماعت احمدیہ کی تبلیغی سرگرمیوں کے نتیجہ میں جب آپ نے اسلام اور باطنی اسام کا مطالعہ کیا تو آپ نے دریغ اپنے تئیں ”سندھ احمدی“ سمجھنے لگے۔ آپ دو دفعہ تادیب کی زیارت سے بھی مشرف ہو چکے ہیں۔ آپ کے بعد کم جناب مولوی بشیر احمد صاحب فاضل سلسلہ یالیا احمدی مال مقیم دہلی نے حضرت کرشن کے سوانح زندگی پندرہ زبان میں کوئی پڑائی

## بہائی مذہب کے عقائد بقیمہ کے

۱۲۳۰ء میں بابی بادشاہ پرزنی ہے کہ اپنے ملک میں کسی غیر باہائی کو نہ رہنے دے۔ یہ امر باہائی تمام باہیوں پر بھی فرض ہے۔ باہائیے شخص کو اجازت نہیں دیتی ہے۔ جو عام نفع کی تجارت کرتا ہے۔ (البیان باب الواحد)

۱۴) البیاب الثامن من الواحد التاسع فی حرمۃ التریاق والمسکرات والدواو مطلقاً۔ (البیان) یعنی جس طرح نشہ آور اشیاء عام ہیں اسی طرح تریاق اور ادویہ کا استعمال بھی حرام ہے۔

۱۰۔ منکرین کے لئے فتوے اب۔ اہل بہاء کے نزدیک سب بہائی کافر ہیں۔ بہاء اللہ کہتے ہیں:-

”وایہ مظلوم دنیا رات قل یا ایھا الکافراوات پکار رہا ہے۔ کشتاؤں میں ہوتا۔ رنوع ابن مسعود

رہا۔ بہاء اللہ نے غیر بہائی کو مشترک قرار دیتے ہیں۔ (ابتداء من تعالیم البہاء ص ۱۰)

(ج) والمذہب اعدوا عن ہذا الاصرہ اعداوا السیعی۔ (قدس)

کہ جو شخص بہائیت سے اعراض کرتا ہے۔ وہ دوزخ میں ہے۔

”تلك عشرة كاملة“ متذکرہ بلاد دس امور کو دیکھ کر یہ بات واضح ہو جاتی ہے۔ کہ باہیت اور بہائیت کا اسلام سے کوئی تعلق نہیں۔ اور ان کے عقائد قرآن شریف کے صریح خلاف ہیں۔ لطف یہ ہے۔ کہ شریعت کی جن باتوں یعنی البیانات اور اقدس کو یہ قرآن شریف کے مقابل پریشانی کرتے ہیں۔ ان کی اشاعت نہیں کرتے۔ اور باہاد مطالبہ کرنے پر بھی نہیں دکھاتے۔ اس اخفا اور پردہ داری سے بھی ان کا کذب و بطلان واضح ہے۔

## درخواست دعا

میرا چھوٹا بھائی احمد صاحب نے درویشی کا بیان اور احباب کرام کی محنت کے لئے دعا فرما کر شکر فرمایا۔ اس قدر غلام قادر شرف عرفی عہدہ اسٹنڈنٹ آباد دکن

کوکا صاحب بنانے کے لئے مقامی جماعت نے تقریباً تمام احباب نے داسے۔ درے۔ سنے۔ نے فرمایا۔ حضرت نیکم میں تعان فرمایا۔ اور مقالہ فدام الاحمدیہ نے تو ایسی سستی، فرمائنداری اور اطاعت گذاری کا مظاہرہ کیا کہ دل سے ان کے لئے دعا نکلتی ہے۔

بھو احمد اللہ احسن الخیراء۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ہم کو ہمیشہ از پیش خدمت رہیں کی توفیق عطا فرمائے۔ آئندہ بھی اس سے بڑھ کر خدمات دین بجالانے کی ہم سب کو توفیق بخشے۔ آمین تم آمین۔

فائزہ رسیدہ الدین احمدی صاحبہ اللہ عنہم سکرٹری امور عامہ جماعت احمدیہ لگاتہ۔ کراچی اور لگاتہ۔

## درخواست دعا

میرے بھائی سید محمد اسماعیل صاحب نے دعا فرمائی کہ میں بیمار ہوں۔ احباب ان کی محنت کے لئے دعا فرمائی۔

محمد امیر ایم کارکن دفتر بدو

آپ نے رسول پاک صلعم۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام۔ مسیح نامی۔ جہانماد۔ حضرت کرشن۔ حضرت ماحمند اور حضرت ناکم علیہ السلام کے حالات زندگی کی طرف توجہ کر کے بتایا کہ یہ سب امین و سلامتی اور

مہر و محبت کے حقیقی علمبردار تھے۔ آپ کے بعد سردار مولانا سنگھ اور سردار کرنا سنگھ صاحبان نے حضرت ناکم صاحب کے پوتوں و شہید بچوں پر روشنی ڈالی اور خواہش کی کہ آئندہ اگر سب قومیں مل کر اس قسم کا مشترکہ طبعیت فارم جمی کریں تو زیادہ بہتر ہو۔ نیز جماعت احمدیہ کی توفیق کی انہوں نے بڑی زحمت اٹھا کر یہ انتظام کیا ہے کہ مختلف خیال رکھنے والے لوگوں کو اپنے بزرگوں کے بارے میں اظہار خیال کا موقع ملے۔

اس کے بعد پھر کرم جناب مولانا محمد سلیم صاحب فاضل نے صدر محترم محترمین اور حاضرین کا شکریہ ادا کیا۔ اور فرمایا کہ اگر مختلف قومیں مل کر باہمی رواداری اور امن و امان کی تکمیل و توسیع کے لئے کوشاں ہو تو جماعت احمدیہ سب سے پہلے اس پر لبیک کہے گی۔ اللہ اللہ تعالیٰ۔

یہ بات، خاص طور پر قابل ذکر ہے کہ اس جلسہ









